

二十年风雨兼程，二十年青春如歌

伦敦普通话简体字学校二十周年校庆隆重闭幕

华静 田坤元 (衷心社记者组)

一九九七至二零一七，不平凡的二十年！这是香港回到祖国怀抱的二十年，这是伦敦普通话简体字学校薪火相传的二十年！我们从名不见经传的小学校逐渐发展成为英国具有较大规模的中文学校，师资力量不断壮大，学生人数不断增加。二十年的岁月记录着每一个成长的脚印。为了见证历史，2017年7月2日，我校假座 Kings College Greenwood Theatre，举行了隆重而又热烈的二十周年校庆活动暨第十届学生才艺表演。

中国驻英国大使馆费明星总领事、英国中文教育促进会会长、中华之光、海外华文教育专家伍善雄 MBE、中华总商会执行会长朱善明先生、英国浙江会会长黄萍女士、英国中文教育促进会常务副会长陈莉莉女士，英国严复基金会董事长刘凯先生，英国上海华人华侨联合会会长严根琴女士，英国北京同乡会会长李海女士，伦敦普通话简体字学校校董冒荔女士，以及前前校管委员朱碧仪女士等应邀出席了校庆。全校 400 多名学生，50 多位教师、助教和义工以及 300 多位家长满怀激情参加了校庆。

老校长朱小久律师首先致词，她回顾了二十年来学校走过的艰难道路和取得的成绩。学校从当初的几位家长的几个孩子，发展到今天

有着四百多个学生，二十多个中文班级，十几个中华兴趣爱好班，成效显著。伦敦普通话简体字学校是国务院侨务办公室授予的第一批海外华文示范学校，是国务院汉语办公室批准的伦敦第一个具有考试资格的周末学校 HSK 汉语水平考试中心。她感谢了在学校经济最困难的时候给学校雪中送炭的陈晓轩先生，冒荔女士及潘伟廉夫妇，感谢多年来为学校作贡献的所有校管、义工和老师们。

在表演结束后，费明星总领事发表了热情洋溢、鼓舞人心的讲话，他说：“孩子们的表演非常认真，非常投入，我要向你们表示热烈的祝贺，你们是真的很棒！同学们取得的成绩归功于自己的努力，归功于父母的引导，更要归功于老师们！”他又说：“伦敦普通话简体字学校属于慈善性质的学校，所有老师、管理者都是志愿者，大家牺牲了自己的周末业余时间来弘扬中华文化，发展中文教育，实在令人敬佩，我要代表祖国向所有的老师们表示最崇高的敬意！”

伍善雄会长向朱小久校长献了鲜花并向学校捐献了 1000 镑。他说伦敦普通话简体字学校在创办初期，资金困难，当时的创始人张春生校长找到了他，希望他给予支持，这是当时的第一所普通话学校，他毫不犹豫地捐献了 200 镑！伍会长说：“我不仅在二十年前坚定地支持伦敦普通话简体字学校，而且我要一直支持下去！”

此次校庆与学生才艺表演合为一体，热闹非常！才艺表演分上半场及下半场，至始至终嘉宾及观众全情投入，掌声连连，欢呼阵阵，会场气氛活跃。各中文班级和各兴趣小组均有节目，同学们用歌唱、舞蹈、小品、快板、朗诵、武术及太极等大家喜闻乐见的形式，向家

长们汇报了在伦敦普通话简体字学校学习的成果以及对学校的喜爱。

开场的节目是由武术班和太极班联手打造的，刚柔并济，神采奕奕，再配合美妙的舞台效果，观众们喝采不断；表演《拔萝卜》、《十二生肖歌》的孩子们活泼极了，惟妙惟肖演绎着，使观众们露出会心的微笑；幽默版的方言《再别康桥》，大家用各自的家乡话来朗诵，福建话、广东话、湖南话、四川话、九江话及大连话连番登场，令观众们捧腹大笑；话剧班表演的《新武松打虎》是经过精心打造的，小演员声情并茂，动作到位，内容极具现代风格，不愧是我校的保留节目啊！节目或可爱或风趣或热闹，各具特色，同学们精彩的演出不仅充分展现了学习中文的成果，而且充分展现了自我的风采和个性，把现场的气氛推向了一个又一个高潮。值得一提的是今年我校的老师们也别出心裁排练了旗袍秀《小城故事》，美丽倩影，魅力形象给观众们留下了深刻的印象，赢得一片好评。

为了筹备此次校庆和才艺表演，幕后的工作人员克服了时间紧，工作量大的困难，群策群力，自告奋勇承担任务。大家在新任校长廖秀琴总指挥下各司其职，有条不紊地开展各项工作。卫芹老师是我校的颜值担当，舞蹈主持都不在话下，她的主持收放自如，全面掌控，完全是专业人士的水平。王隽老师主动揽下了节目的收集工作及制作打印全校四百多位师生的名牌工作。心灵手巧的杨玲老师是整场节目PPT的总制作人，增了减，修了改有多少回，她自己都数不清。王昊老师是我们宣传手册的设计者，背景图案构思巧妙，获得大家的好评，很多老师家长都不忘带回家去收藏好。

在才艺表演的现场，所有工作人员严格执行廖校长的部署：朱小久老校长、王彩育副校长负责嘉宾接待；会场布置、上下场衔接、会后清洁工作由常燕副校长及家长会会长周淑颖负责；舞台总监由武术师傅林存国担当，具有丰富经验的林师傅，临场不乱，沉着冷静，舞台演出有条不紊：陈扬光老师、岳洲老师负责摄影工作；整台节目PPT及音乐播放是张沁瑜老师，音响支持是杨玲老师和占小琳老师，灯光由董国旭老师、秦楠老师负责。各路人员分工合作，现场秩序井然-----太多的老师无法一一介绍，一台节目的成功是无数人不分白天黑夜的无私付出，是一个优秀团队的精诚合作。

2017年对于伦敦普通话简体字学校而言是不寻常的一年，因为从1997年到2017年，我们学校已经经历了二十载。二十年光阴似箭，二十年日月如梭，二十年风雨兼程，二十年青春如歌。从创办至今，其中的艰辛坎坷、重重困难不是三言两语能说得清的，而在我们最困难的阶段有各界人士的捐助和扶持，有领导老师的奉献和坚持，也有家长学生的信任和支持，才得以使伦敦普通话简体字学校顺利走到了今天。二十年在历史的长河里算不上什么，但是对于每一位伦敦普通话简体字学校的工作人员却是如此的不平凡，如此的可贵！

伦敦普通话简体字学校走过了二十个春秋，整整二十年的薪火相传，整整二十年的生生不息，整整二十年的无私奉献。今天的舞台只是一个小小的缩影，今天的成功只是对我们过去的肯定！展望未来，还有无数个二十年等待着我们！加油吧，伦敦普通话简体字学校！腾飞吧，伦敦普通话简体字学校！